



### În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Luptă dură în PDL, Udrea îi vrea locul lui Blaga

PAGINA 3

■ Sindicatul vor cere în instanță anularea privatizării "CFR Marfă"

PAGINA 4

■ Începe goana după administratorii pentru Romgaz, Transgaz și Nuclearelectrică

PAGINA 5

■ Directorul "Finmeccanica" Italia, arestat într-un caz de corupție

PAGINA 16



GRAM AUR = 173,4342 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5670 RON

EURO = 4,4026 RON

DOLAR = 3,2828 RON



### UE: Datoria Ciprului nu va fi restructurată

Comisia Europeană nu lucrează la restructurarea datoriei Ciprului, măsură care ar aduce mari pierderi investitorilor, spune Olli Rehn, comisarul european pentru afaceri economice și monetare.

Rehn a menționat: "Lucrăm ca să găsim o soluție care să asigure atât sustenabilitatea datoriei Ciprului, cât și sustenabilitatea financiară a țării".

### Lira sterlină - la nivelul minim al ultimelor șase luni, față de dolar

Lira sterlină s-a depreciat ieri până la cel mai redus curs din ultimele șase luni în raport cu dolarul, pe fondul speculațiilor privind căderea Băncii Angliei și va revizui în sens negativ estimările privind evoluția economiei britanice.

Moneda Marii Britanii a scăzut cu 0,4% la ora 13.03 pe piața londoneză, ajungând la 1,5590 dolari. Anterior, cursul a coborât la 1,5573 dolari, cel mai redus din 8 august 2012 până în prezent.

### Ungaria va lansa o emisiune de obligațiuni în dolari

Ungaria urmează să vândă obligațiuni denumite în dolari pentru prima oară în aproape doi ani, în condițiile în care premierul Viktor Orbán renunță la încercarea de a obține sprijin financiar de la Fondul Monetar Internațional (FMI).

"Dacă vom vinde titluri mâine sau peste două săptămâni, rămâne să stabilim Agenția pentru datorii", a declarat, citat de Bloomberg, Gyula Pleschinger, secretar de stat în Ministerul Economiei. Acesta a menționat că agenția va decide și maturitatea titlurilor care vor fi puse în vânzare.

### Banca Elveției: Francul va continua să scadă

Președintele Băncii Naționale a Elveției (SNB), Thomas Jordan, preconizează că francul va continua să se deprecieze.

"Moneda noastră este la un nivel ridicat, chiar și la cursul actual", a afirmat Jordan, la Geneva, adăugând: "Prin urmare, așteptăm ca francul să continue să scadă și să slăbească".

De la începutul anului curent, francul a pierdut 2% față de euro. Ieri, în jurul orei 13.20, pe piața din Zürich, francul avea un curs de 1,23279 unități/euro, nemodificat față de ziua precedentă. (V.R.)

### MODELUL DE BUSINESS A DAT ROADE

## Banca Transilvania, profit fabulos, pe o piață în cădere liberă

● Brokerii, surprinși de rezultate



Horia Ciorcilă, președintele CA al Băncii Transilvania, a preluat, din decembrie 2012, și conducerea executivă a instituției de credit.

Banca Transilvania a anunțat, ieri, o creștere cu 40% a profitului pe 2012, la 320,43 milioane lei, o performanță caracterizată drept surprinzătoare de brokerii din piața de capital.

Rezulatul face noia discordanță pe piața bancară, majoritatea instituțiilor de credit de la noi fiind în pierdere. Diferența este făcută de modelul de

### Horia Ciorcilă: "Vom propune capitalizarea profitului"

Președintele Băncii Transilvania, Horia Ciorcilă, s-a declarat mulțumit de rezultatele financiare din anul trecut, mai ales că au fost obținute în pofida unei volatilități pronunțate și a multor incertitudini ale mediului economic local și european.

Domnia sa a declarat: "Creșterea numărului de clienți activi, corelată cu maxime istorice ale numărului de operațiuni și ale unor performanțe bune pe unele dintre liniile noastre de business au dus la consolidarea noastră pe poziții noastre pe piață. Vom propune acționarilor noștri capitalizarea profitului obținut pentru a putea continua creșterea băncii și susținerea economiei românești".

Brokerii sunt de părere că evoluția băncii a fost asigurată de strategia acesteia și în contextul consolidării poziției instituției pe piața bancară.

DIANA ENACHE

(continuare în pagina 15)

### Cotația petrolului, impulsionată de previziunile OPEC

Prețul țicului a urcat ieri, pe piața americană, până la cel mai ridicat nivel din ultima săptămână, după ce Organizația Țărilor Exportatoare de Petrol (OPEC) și-a modificat în sens pozitiv estimările privind cantitatea de petrol pe care va trebui să furnizeze pieței anul acesta.

Cotația țicului West Texas Intermediat cu livrare în martie a crescut cu 48 de cenți (0,5%) la ora 09.58, la New York Mercantile Exchange, atingând 97,51 dolari/baril. Anterior, cotația urcase la 97,77 dolari/baril - cel mai ridicat nivel din 1 februarie până în prezent.

De menționat că, luni, cotația petrolului a crescut cu 1,31 dolari pe piața din SUA, avansul fiind cel mai important de 2 ianuarie până în prezent.

La ICE Futures Europe din Londra, prețul petrolului Brent cu livrare în martie a urcat cu 0,1% ieri, la 118,25 dolari/baril.

OPEC și-a revizuit în creștere estimările în condițiile în care cererea de

combustibili este mai solidă pe piețele emergente. Conform propriilor previziuni, lansate ieri, OPEC va trebui să furnizeze pieței, în medie, 29,8 milioane de barele pe zi în 2013, cu 100.000 de barele pe zi mai mult decât estima organizația în urmă cu o lună.

Producția realizată de OPEC în ianuarie a fost mai mare decât media estimată pentru întreg anul curent, respectiv de 30,3 milioane de barele/zi.

OPEC a informat: "Date fiind unele semne de redresare a economiei globale, dar și vremea rece de la acest început de an, ne-am revizuit estimările privind cererea mondială de petrol în 2013. Cea mai importantă creștere a consumului va veni din China".

Potrivit OPEC, cererea mondială de petrol va spori cu 800.000 de barele pe zi (0,9%) anul acesta, la 89,7 milioane de barele/zi. Estimarea a fost modificată în creștere cu 80.000 de barele/zi față de previziunea anterioară, din ianuarie. (A.V.)

### PROIECT DE LEGE APROBAT TACIT DE SENAT

## Metalele prețioase, exploatate numai dacă sunt procesate în țara noastră

● Statul, obligat să fie acționar în companiile care exploatează resursele



Un proiect de lege privind explorarea resurselor naturale cu conținuturi de metale prețioase a fost aprobat tacit de Senat și va intra în vigoare dacă va fi avizat de Camera Deputaților.

Proiectul prevede ca exploatarea metalelor prețioase să se facă numai de societăți mixte, în care statul este acționar. O altă condiție impusă de proiectul de lege este ca procesarea acestor meta-

România. Aurul are un proces de prelucrare primară și unul de prelucrare secundară prin care purificarea lingourilor ajunge și la un proces de 98%. Tăra noastră și-a pierdut dreptul de purificare și certificare a aurului din anul 2000 pentru că nu am mai prelucrat, de atunci, minim 10 milioane tone pe an".

Proiectul de lege prevede ca aliajul de aur și argint și alte metale rare să fie prelucrat la Regia Autonomă Monetăriea Statului Român, în vederea obținerii de lingouri de metale prețioase fine, cu parametri înscrși în standardele internaționale acceptate și conforme cu certificatul de garanție „good delivery”. Banca Națională a României are drept de pretenție asupra cumpărilor tuturor lingourilor de metale prețioase produse în țara noastră. (A.T.)

(continuare în pagina 2)

## Întâlnire Vosganian - Almunia pentru salvarea Oltchim

Ministerul Economiei, Varujan Vosganian, s-a întâlnit ieri, cu vicepreședintele Comisiei Europene, Joaquin Almunia, ca să discute despre ajutorul de stat pe care autoritățile noastre vor să îl acorde combinatului Oltchim. Bani sunt necesari pentru repornirea producției la un nivel care să-i asigure profitabilitatea.

Ca să primească undă verde de la Comisia Europeană, autoritățile noastre trebuie să demonstreze că Oltchim nu a mai beneficiat, până în prezent, de ajutor de stat, precum suport pentru electricitatea consumată sau scutiri de taxe, potrivit unor surse apropiate situației.

Întâlnirea nu figura pe agenda oficială de ieri a domnului Almunia.

Contactat telefonic, ministrul Vosganian ne-a răspuns că Ministerul Economiei va da un comunicat pe acest subiect în cursul zilei de astăzi.

Combinatul vâlcăean are nevoie de capital de lucru de circa 45 milioane de euro pentru repornirea producției la o capacitate de peste 65%. Autoritățile vor să acorde Oltchim un ajutor de stat de 20 milioane de euro, precum și garanții de stat prin EximBank pentru credite de 25 milioane de euro.

Asigurarea capitalului de lucru pentru combinat este vitală pentru succesul reorganizării prin insolvență. (A.T.)



**Abonament**  
Ziarul BURSA - Supliment BURSA  
Site BURSA - Newsletter BURSA

**BURSA**  
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/  
Găsiți cuponul de abonament în pagina 6



51948491340012 04880